

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+4 +1 3, 3 м/с	+2 -2 3, 4 м/с	+2 -2 3, 3 м/с	-5 -7 Ю-3, 2 м/с	+3 -1 3, 2 м/с	-1 -3 С-3, 3 м/с



## Пришла шуга, откуда не ждали

### Из-за ледяной «каши» в водохранилище Екатеринбург пережил засуху

Зинаида ПАНЬШИНА

Информация о том, что причиной пониженного давления в системе холодного водоснабжения уральской столицы на прошлой неделе стала шуга, удивила горожан: морозов-то ещё не было!

Морозов действительно ещё не было, соглашаются в МУП «Водоканал», однако для образования мелких частичек льда в толще воды Волчихинского водохранилища оказалось достаточно резкого холодного ветра.

С таким непрогнозируемым природным явлением, как шуга, сталкиваются водоканалы всех городов с открытыми водозаборами, — говорит заместитель технического директора Водоканала Кирилл Шутов. — Этой осенью шуговая масса доставила хлопот нашим коллегам в Ревде, в Тюмени и нескольких других городах. На Волчихинском водохранилище, снабжающем водой Екатеринбург, подобное происходит каждую осень, но в разных масштабах. В предыдущие два года мы легко справились с этим. А в 2010-м шуга забила водоприёмные окна и частично заблокировала водоочистные машины с вращающимися сетками, так что их заклинило ледовой массой...

После того случая работники Водоканала установили на поверхности водохранилища запаны, снижающие скопление льда в канале, обеспечили подачу и нагрев воды для промывки механизмов, на водоочистных машинах смонтировали системы реверса, ускоряющие процесс их запуска.

Нынешней осенью дождевая шуга появилась в ночь с 19 на 20 ноября. Дежурные бригады попытались очистить сита от льда и пролить затворы и механизмы кипятком, но шуговая «каша» заклинила машины. Объём подачи воды в систему упал с шести-семи кубометров в секунду до двух-трёх кубов. Наутро резервуары оказались пустыми.

По информации Водоканала, подача воды в город осуществлялась в уменьшенном на 30 процентов объёме и с пониженным давлением, но справиться с проблемой удалось в два раза быстрее, чем в 2010 году. Подача холодной воды на город в полном объёме была возобновлена через 16 часов после сигнала о наступлении шуги.

К сожалению, на минувшей неделе уральская столица пережила ещё одно коммунальное «приключение» — аварию на магистральном трубопроводе по улице Советской. В результате в четверг было отключено холодное водоснабжение жилых домов по улицам Уральской, Учителей, Вилонова, а также социальных объектов, в том числе больницы, девяти детских садов, двух школ.



## «Купи заготовки для сытной зимовки!»

### В селе Красногорском торговались со вкусом

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

В воскресенье в селе Красногорском состоялся традиционный ярмарка — Красногорский торжок. Несколько часов ноябрьского морозного дня, пока светило яркое солнце, люди истоиво плясали под русские народные и бойко торговались у прилавков. Каждый из гостей, коих набралось не менее двух сотен, приобрёл что-то и для дома, и для души.

Организаторы собрали на одном пятачке — на площади возле храма Спаса Нерукотворного — торговые ряды, сцену, танцпол и... кухню. «Блины, блины! Только что испечены!» — читаешь на первом прилавке. А хозяйка выдвигает из глубины торговой палатки и, подми-

гивая, добавляет: «Не пей пива кадушку! Выпей сбитня горячую кружку!» От шашлыков на мангале у соседней справа — пар и ароматный запах жареного мяса, сочного, румяного. Глотая слюнки, проходишь мимо стоек с рядами напротив. Творческие коллективы пополнил с простым людям заливатски танцуют под весёлую песню гармониста — любо-дорого глядеть! Ноги сами собой пускаются в пляс, кто рядом подхватывает твою руку, и вот уже перед глазами смешиваются, как в калейдоскопе, краски русских народных костюмов, улыбки и солнце в большой весёлый хоровод. Песня заканчивается, отходишь перевести дух... На прилавке напротив — сувенирные вистульки к Новому году. Носки, шали, коврики — яркие, тёплые. Толь-

ко ручная работа, только «самовяз». Каждая петелька на месте — чувствуется твёрдая рука мастера. Возле палатки с соленьями-вареньями («Купи заготовки для сытной зимовки!») прилясывает раздумывающаяся молодёжь, в одной руке — горячий блинчик, в другой — стаканчик с чаем. И даже у окраинных прилавков не чувствуется скуки: покупатели бойко торгуются с продавцами («Почём килограмм, 450? Отдавай два за 800!»), а современные Данилы-мастера (один торгует деревянной кухонной утварью, другой — коваными подсвечниками, кочергами и... розами!) степенно ведут разговоры о деле.

Организаторов праздника не грех похвалить: Красногорский торжок удался на славу. Гости праздника поздравили сельский глава Валерий

Молчанов, а глава Верхотурья Алексей Лиханов после «официоза» вручил уважаемым на селе супругам Меркушевым — Капитолине Михайловне и Георгию Филипповичу — знак отличия «Совет да любовь». Красногорский торжок был основан ещё в далёком 1885 году и длился тогда три дня. Это событие приносило большую пользу и территории — с экономической точки зрения, и людям — можно было купить всё необходимое и погулять на славу. После революционного торжка перестали проводиться. Традицию возобновили лишь в 2010 году в рамках программы по возрождению Верхотурья. Сегодня эта ярмарка входит в общую программу развития туризма на Урале и возрождения многовековых традиций.

Наталья Баландина из Усть-Салды уже в четвёртый раз принимает участие в Красногорском торжке. На прилавке — квашеная капуста, соленья-варенья, наливочка из брусники, кедровые орешки, вино из одуванчиков... К концу ярмарки разобрали почти всё. И как горячие пирожки разошлись... горячие пирожки. По десять рублей штука

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### В Кушве объявлен конкурс на лучший снежный городок

Кушвинцы могут воплотить в жизнь «снежные фантазии». В городе стартовал конкурс на лучший снежный городок и скульптуру из снега, сообщает портал [kushva-online.ru](http://kushva-online.ru). Конкурс проводится в нескольких номинациях: тематическая композиция (замки, крепости, сюжеты из сказок), снежная композиция на территории микрорайона, снежная композиция на территории предприятия, организации или учреждения. Заявку и эскиз проекта можно подать до 10 декабря, а сам городок должен быть построен до 25 декабря.

### Серовская библиотека отметила столетие

Центральная серовская библиотека имени Д.Н. Мамина-Сибиряка отпраздновала вековой юбилей. Коллектив учреждения, которое прошло путь от избы-читальни до главной городской библиотеки, именно 18 филиалов, пришли поздравить коллег, представители власти, предприниматели и обычные читатели, пишет газета «Глобус».

Поздравляющие сравнили библиотеку с «дамой начитанной и очень-очень почтенной». «Даме» к круглой дате преподнесли книгу, посвящённую 20-летию выезда советских войск из Афганистана, подарочный сертификат, телевизор, а также композицию от воспитанников музыкальной школы.



100-летний юбилей главная библиотека Серова отметила при полном параде

### «Три богатыря» из Каменска-Уральского покорили Сочи

Воспитанники Синарского детского дома покорили жюри Международного детского фестиваля искусств и спорта «Кинотавриск», недавно завершившегося в Сочи, пишет официальный портал Каменска-Уральского «Кинодебют», а также заняла второе место в номинации «Хореография».

### «Битва хоров» в Богдановиче собрала аншлаг

Районный фестиваль патриотической песни в Богдановиче впервые проходил как состязание хоров. В вокальной битве приняли участие 13 коллективов, в том числе хоры администрации городского округа, управления образования, управления физкультуры и спорта, сообщает официальный сайт Богдановича.

Участники битвы исполняли гимн России в рок-аранжировке, песни Великой Отечественной войны, «Казачий марш». По итогам фестиваля третье место занял хор «Магнолия» центра развития ребёнка «Сказка», второе — представитель рок-клуба «Реактор». Больше всего голосов набрал церковный хор «Источник». Его участники получили переходящий кубок и денежный приз в размере пяти тысяч рублей, учреждённый главой округа Владимиром Московским.

Ирина АРТАМОНОВА



Хор администрации Богдановича исполняет гимн России в стиле рок



Галина Туманова роспись по дереву не бросила. Ведёт кружок в детской школе искусств, участвует в выставках. Недавно ездила в Екатеринбург, где проводила мастер-класс по росписи матрешек в Центре традиционной народной культуры Среднего Урала



## Дело не игрушечное...

### В Туринске решают, как возродить производство детских игрушек

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Деревянные качалки и пирамидки в Туринске делали и раньше, но именно в 1973 году, 40 лет назад, здесь возродили старинные традиции уральской росписи. Удивительные матрешки, пестрящие цветами доски, панно отпразднали в 16 стран мира. Сегодня китайский «игрушечный ширпотреб», похоже, уже непобедим, но туринцы планируют возродить уникальную роспись по дереву.

Одна из местных легенд гласит, что как-то раз на фабрику поступил заказ из самой Италии — тамошний миллионер готов был за любые деньги приобрести продукцию уральских игрушечников. Посылочку собрали и отправили — киз России с любовью». А сегодня за образцами туринского (не

путать с Турином!) искусства вору ехать в ту самую Италию. Ещё в 20-е годы прошлого века в уральской глубинке существовала артель, которая заготавливала мочало. Чтоб добро не пропадало, из стволов, которые шли в отходы, начали делать мебель, а потом и игрушки. Мастера работали успешно, спустя 10 лет их назвали «Артель имени 1 Мая». Но именно в 70-е годы обычные деревянные поделки стали особенными. Из московского НИИ Художественных промыслов приехали специалисты, которые решили возродить здесь уральскую роспись по дереву, — она существовала с XVIII по начало XX века.

К делу подошли основательно: набрали мастериц, обучили их особому живописному мазку плоской кистью (например, как получили синий цветок с белыми кончиками лепестков, на кисть

сразу набирали две краски и «выписывали» цветок мелкими мазками).

— Москвичи даже удивились, как быстро наши девушки «вспомнили» приёмы, — рассказывает бывший главный художник фабрики Галина Туманова. — Правда, в те времена ассортимент игрушек был огромный, и далеко не все украсили ручную росписью. Делали качалки, каталки, песочницы. Помню, обязывали нас брать готовые образцы из Палаты лучших образцов. Была тогда такая Обезьяна-рыбачка — с удочкой в руках. Голова открывалась, а там — штопор. Ну, мы, конечно, штопор убрали, а из обезьяны сделали подвижную деревянную игрушку на верёвочках. Хотя и собственное творчество поощрялось — например, моего Петрушку приняли очень тепло.

В начале 1990 годов фабрика прекратила своё существование. Двести человек оказались на улице. А вскоре сторежи оставшиеся пустыми деревянные корпуса. Отдельные попытки возродить фабрику успехом не увенчались. Вернуть народные промыслы сейчас стараются местные предприниматели.

Глава Туринска Андрей Белоусов признался, что планы возрождения промысла ему известны. — Сейчас идёт реконструкция водолечебницы — здесь будет бальнеологический курорт, поэтому заранее думаем и о том, чем занять отдыхающих. Фабрику мы вряд ли потянем, но думаем о Центре ремёсел и Музее народных промыслов. Уже и старинное здание присмотрели. Но ведь нужно оборудование — столярные станки, например. В общем, сейчас надо всерьёз поработать над бизнес-планом. Дело-то не игрушечное.

В начале 1990 годов фабрика прекратила своё существование.

## «Кто ж его расселит? Он же памятник»

### В Ирбите 20 000 квадратных метров жилья имеют износ более 65 процентов

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

В последнее время ирбитчане всё чаще поднимают проблему ветхого и аварийного жилья. Вот недавние два случая: проживающие в одном таком доме (которому уже больше 120 лет) пожаловались на рухнувшую с потолка балку, а другие — на уходящий из-под ног пол. Старинных построек, в которых с каждым годом жить всё опаснее, в Ирбите немало. Прокомментировать ситуацию мы попросили главу города Геннадия Агафонова.

— Ситуация с аварийным жильём в Ирбите непростая. Мы подали в областную программу по расселению ветхого и аварийного жилья на 2014–2016 годы заявку на 10 домов. В них 40 квартир, в которых проживает 99 человек. Провели конкурсы на застройку земельных участков. Сейчас есть два частных инвестора, готовых строить новое жильё, — пока что на свои деньги. Хочется верить, что в этой ситуации они свои обязательства выполнят. Будем смотреть, какие возможности есть в рамках бюджета, чтобы купить квартиры и начать расселять крайне нуждающихся. Выявляем жильцов, в котором никто не проживает, минимально его ремонтиру-

ем и используем как временное жильё для хозяев ветхой и аварийной жилплощади. По данным статистики, предоставляемой БТИ, на территории Ирбита находится более двадцати тысяч квадратных метров жилья, имеющих износ более 65 процентов.

По словам главы города, семья, проживающая в доме с упавшей балкой, администрация предлагала временное жильё из мобильного фонда. К сожалению, оно их не устроило — люди посчитали, что помещение требует дополнительного ремонта. В итоге семья так и не переехала, а живёт на старом месте: возможно, опасаются, что их переселят во временную квартиру и на этом всё закончится.

— Проблема малых городов, особенно старинных, в том, что за последние двадцать лет в их инфраструктуру никто не вкладывался, — добавляет Геннадий Агафонов. — А сейчас, куда ни посмотри, — что ни дом, то памятник. Этот вопрос для Ирбита актуальный, и я доложил ситуацию губернатору области на последнем совещании. Дом-памятник архитектуры, в котором проживают люди, ремонтировать непросто. Это требует большого вложения средств и соответствия определённым ряду требований.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Ирина ОШУРКОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: oblg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5618  
Общий тираж 70317  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.